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 החלטה של ועדת האתיקה
 בקובלנות נגד חה"כ איימן עודה בשל דברים פוגעניים שהטיח בשוטרים

 2018ביולי  2 -"ט בתמוז התשע"ח ימיום 

 
 

 הקובלנות

 
חברי הכנסת נאוה בוקר ואורן חזן פנו לוועדת האתיקה בקובלנה נגד חה"כ איימן עודה  .1

בעת ביקורו בבית החולים בני ציון בחיפה. בהתאם בקשר לדברים שהטיח בשוטרים 

לבית החולים במטרה לבקר את מר ג'עפר פרח אשר היה הגיע לקובלנות, חה"כ עודה 

מאושפז בעקבות פציעתו בהפגנה שהתקיימה יום קודם לכן, שבה גם נעצר. מאחר שמר פרח 

חה"כ עודה.  ולא אפשרה את כניסתו של היה עצור מנעה המשטרה את קיומו של הביקור

"מי אתה  ,לך קיבינמט"וביניהם " בשוטרים דברים פוגענייםעודה בתגובה הטיח חה"כ 

  "אתה אפס".ובכלל" 

ות השוטרים והסוהרים, הוגשה לוועדת האתיקה על ידי מנכ"לית ארגון נש דומות ותקובלנ

 . ואזרחים נוספים שררה גב' אביגיל

 

 התגובה לקובלנות

 
. ביום 22.5.2018עודה ביום  רה את הקובלנות להתייחסותו של חה"כועדת האתיקה העבי .2

לאחר שהוועדה פנתה . לקובלנות לוועדה כי אין בכוונתו להגיבחה"כ עודה מסר  12.6.2018

, יום שבת, 19.5.18"בתאריך שבה ציין כך:  ,, הוא העביר את התייחסותובשניתלחה"כ עודה 

במסגרת תפקידי לאחר שנודע לי כי העומד בראש הגעתי לבית החולים "בני ציון" בחיפה 

עמותת מוסאוא, מר ג'עפר פרח, נפגע ברגלו על ידי שוטר לאחר שנעצר, והובא לבית החולים. 

בהגיעי לבית החולים הפרו את חסינותי ונמנעה כניסתי למחלקה שבה אושפז פרח, על אף 

ך ביני לבין השוטרים שביקשתי מהשוטרים לפגוש את הצוות הרפואי. לאחר ויכוח ממוש

שסירבו להכניסני למחלקה התלהטו הרוחות. יו"ר הוועדה יודע כי אין זה סגנוני, אך גם אני, 

ככל בני האדם, מסוגל להתלהט בהתחשב בנסיבות. לא היה בכך משום פגיעה בעובד ציבור. 

 אודה ליו"ר הועדה אם ימחק את הקובלנות שהוגשו כנגדי."

 

 החלטת הוועדה

 

בעת  בני ציון דת האתיקה צפתה בסרטון המתעד את האירוע שהתרחש בבית החוליםוע .3

נאסרה כניסתו של אכן  האירועבמהלך ה בסרטון עולה כי ימהצפיחה"כ עודה.  ביקורו של

 הטיח חה"כ עודה את הדברים הפוגענייםור ובתגובה צחה"כ עודה למתחם שבו שהה הע

 שצוינו בקובלנות.  ומילות הגנאי



 

2 

 

בין אם מניעת ביקורו של חה"כ עודה עולה בקנה אחד עם כי  רוב חברי הוועדה סבורים .4

ביטויים שבהם עשה שימוש חה"כ עודה כלפי ההוראות חוק החסינות ובין אם לאו, 

להגנה בגדר ביטויים פוליטיים חריפים ולעיתים אף מקוממים הראויים  םהשוטרים אינ

אלא מדובר בביטויים הפוליטי של חברי הכנסת,  הרחבה שהוועדה פורשת על חופש הביטוי

( לכללי האתיקה 4א)1משום הפרה של כלל  הםויש בבשפה נמוכה של גידופים וקללות, 

הקובע כי "חבר הכנסת... ינהג בדרך ההולמת את מעמדו כחבר הכנסת ויעשה לטיפוח אמון 

 הציבור בכנסת".

  

, החליטה כ עודה מפר את כללי האתיקהה חה"נוכח העובדה שאין זו הפעם הראשונה שב .5

( לחוק חסינות חברי הכנסת, 4ד)ד()13, בהתאם לסעיף ברוב חבריה ועדת האתיקה

וע מישיבות , להטיל על חה"כ עודה הרחקה של שב1951-זכויותיהם וחובותיהם, התשי"א

ה"כ . ח)כולל( 9.7.2018יום ב' ועד ל 3.7.2018ממחר, יום ג' החל  מליאת הכנסת והוועדות

  עודה יהיה רשאי להיכנס לישיבות המליאה והוועדות לצורך הצבעה בלבד.

 

 דעת מיעוט 

 

באותו יום הגיע אף הוא  לפיו "גילוי נאות"ביקש לתת חבר הוועדה, חה"כ יוסף ג'בארין,  .6

לבית החולים בני ציון )לאחר האירוע נשוא הקובלנה( וגם כניסתו נמנעה, לדבריו ללא 

שלא  בכךלגופה של הקובלנה, חה"כ ג'בארין סבור כי בהתחשב  י השוטרים.הצדקה, על יד

הבהרות של ונוכח הכניסתו של חה"כ עודה למחלקה בבית החולים,  את למנועהיה מקום 

 חה"כ עודה כפי שפורטו לעיל בתגובתו, אין מקום להטיל עליו סנקציה.

 
 
 

 ההחלטה תונח על שולחן הכנסת.
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 יצחק וקנין חבר הכנסת

 יושב ראש ועדת האתיקה
 

 
 
 
 
 
 
 
 


